

Comitetul pentru organizarea sărbătorii de 3 Mai, în orașul liber, a adresat polonezilor din Danzig o proclamație prin care îi îndeamnă să celebreze sărbătoarea națională a Poloniei, în semn de uniune și de permanentă strângere a legăturilor dintre ei și patria mamă.

Ecoul

DIRECTOR :
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Administrator general:
MIHAIL R. CRISTESCU

REDAȚII ȘI ADMINISTRAȚII :

Timișoara:
Strada Eugen de Savoia No. 16

Arad :

Str. Cornel Popescu No. 26

Relațiile noastre cu vecinii

Inregistrând după seismograful internațional atmosfera de destindere și fiind mulțumit că ea îi ia locul stărilor de alarmă, tonul politicii noastre externe se verifică în lumina realităților poate mai mult ca ori când. N'am avut multe de spus, însă, așa cum a definit d. prim-ministru Armand Călinescu, atitudinea României, ea s'a făcut în chipul cel mai răspicat și cu o substanță menită să producă profundă impresie în toată lumea internațională prin claritatea tonului și a voinței.

În raporturile cu vecinii noștri, dramurile sunt nete. La amenințări răspundem scurt cu zidul armatei și al întregii națiuni.

În lumina istoriei, când cronicarii de pretutindeni vor găsi liniștea ca să analizeze în tot efectul lor atitudinile, vor conchide, în chip neîndoios, că declarația d-lui Armand Călinescu a fost una din contribuțiile cele mai prețioase aduse păcii. D-sale îi revine meritul de a fi salvat securitatea colectivă în Europa Răsăriteană, printr'un ton și hotărâre termă.

Nu este câtuși de puțin o imagine gazetărească faptul că declarația primului-ministru a avut un efect aproape miraculos. Iluziile — unde au putut să incolțească ele — au primit un șoc puternic; o stare de spirit alimentată de temperatură, a revenit la gradul obișnuit imediat ce cuvintele d-lui Armand Călinescu au fost cunoscute opiniei publice mondiale. Din clipa aceasta pacea n'a mai fost amenințată în sectorul răsăritean al Europei și atmosfera de liniște a fost restabilită.

Dar, să vorbim și despre celălalt drum al politicii noastre externe, tot atât de limpede și consecvent în gândirea și simțirea conducătorilor și a poporului român. Buna înțelegere și relațiile normale le primim dela vecinii noștri cu o mână prietenească. Noi n'am făcut și nu vom face o politică imperialistă. De altfel, acest lucru nici n'ar trebui subliniat, deoarece îl cunosc limpede toate popoarele.

Loialitatea am dovedit-o din inițiativă românească. În 1919, un stat vecin a fost salvat din anarhie socială; recunoștința fiind atunci unanimă din partea celor cari și-au putut vedea liniștiți de treburi pe întinsele domenii de pământ. Apoi, proba că nu este în firea noastră să practicăm o

(Continuare în pag. IV.).

Pecinginea căsătoriilor mixte

II.

Ni-am încheiat articolul de ieri, cu o nedumerire: Intrebam de ce o fi căzând în păcatul de neiertat și tineretul...

Această reflexie — dure-roasă — o făceam, însă, vizându-i numai pe intelectuali... (Nu din cineștiece averșiune împotriva doctilor... Ferească sfântul! Fiindcă, deși n'o fi scris întotdeauna acest „alarmist...” cotidian, al necazurilor românești din partea noastră de țară, până unde se duce „Ecoul” — numai de oameni cu diplome universitare — în nici un caz, nici cei mai crunți adversari ai noștri și ai „Ecoului”, dacă au o fărâșă de cinste profesională, sau personală, nu se pot încumeta să pre-

tindă, că suntem chiar analfabeți... Și, dacă totuși, în ciuda acestor adevăruri, prin o provocare, leală, în materie, se va găsi un „nervos” care va ținea să discute cu foștii sau actualii colaboratori permanenți ai „Ecoului”, o țară... de gramatică și despre gazetărie, vom îndrăzni să grăim și noi cu dumnealor)...

După această digresiune — cam „lungă și lată” — pentru care cerem iertare cetitorilor, fiindcă i-am molestat..., într-ăta, este, credem deajuns dovedit, că, n'avem nimic de împărțit cu intelectualii români — cari au rămas fruntași români! Ba, ne mândrim cu ei — cu aceia cari sunt români și'n faptă!

Deci, nici un gând de cleve-tire, ci, numai dorul de așne vedea vlăstarele cari, mâine, vor conduce România a Românilor conștienți — trezindu-se din nebulosa ce i-a dezorientat...

Poate, ni se va aduce învinuirea, că, prea am fost nemiloși, criticându-ne pe aceia cu cari ne putem lăuda, în ce privește însușirea lor cerebrală.

Ce folos... de se adeverește zicala: „Unde-i multă minte, e și multă prostie“?...

Țara noastră are nevoie și de mai mulți oameni deștepti de câți are, cu o singură condițiune: Să nu „evolueze“... individul până într'ăta, încât,

(Continuare în pagina III-a)

Const. I. Ștefănescu

Negocierile noastre economice cu Bulgaria

România va lupta împotriva oricărei încercări în contra independenței și a hotarelor sale

BUCUREȘTI, 27. — Tratatul economic engleză au continuat tot cursul dimineții de azi, la ministerul economiei naționale, sub președinția dlui Mircea Ionescu, secretarul general al ministerului.

Azi după amiază are loc o nouă ședință.

Președintele misiunii engleze va lua contact cu industriașii și comercianții români, interesați în schimbul de mărfuri cu Anglia

Cum rezumă „Timpul” politica externă a României?

În editorialul său de azi, ziarul „Timpul”, rezumând politica externă a României, în oglinda ultimelor evenimente internaționale, afirmă că, cu prilejul călătoriei ministrului de externe, d. Grigore Gafencu, pretutindeni s'a apreciat la fel atitudinea independentă a României.

De altfel nu s'au cerut și nu

s'au luat nicăieri angajamente noi.

Și mai departe:

În acțiunea sa internațională, România s'a străduit întotdeauna să evite orice ostilitate și orice

provocare, față de un alt stat.

Alianțele pe care le-a contractat precum și garanțiile ce a primit în vederea oricărui atac eventual,

(Continuare în pagina III-a)

Chiemarea teritorialilor în Anglia

LONDRA, 27 (Rador). — Teritorialii vărsați în unitățile antiaeriene vor fi chemați probabil, sub drapel, la o dată apropiată.

Deși declarația de ieri din Camera Comunelor, a dlui Chamberlain nu implică chemarea imediată, chemare a teritorialilor, se declară azi, la ministerul de războiu că, o asemenea măsură este probabilă.

Un funcționar al acestui minister a spus azi dimineață ziariștilor:

„Chemarea sub drapel a oameni-

lor din diviziile antiaeriene va înlesni antrenamentul tinerilor recrutați, dintre cari numeroși vor fi vărsați în unitățile antiaeriene.”

JAPONIA

e pentru întărirea pactului anti-komitern

TOKIO, 27 (Rador). — Ziarul „Hochi” anunță că hotărârile consfățuirii ministeriale dela 25 Aprilie în privința politicii japoneze față de puterile europene va fi telegrafiată de d. Arita ministrul de externe, ambasadorilor Japoniei la Berlin, Londra și Moscova.

Ziarul lasă să se înțeleagă că, e vorba să se ceară avizul ambasadorilor, asupra textului provizoriu al tratatului pentru întărirea pactului anti-komitern.

BERLIN, 27 (Rador). — D. Gobbels, ministrul propagandei Reichului, publică în ziarul „VOLKICHER BEOBACHTER” un articol în care critică violent tonul presei britanice, față de Germania și încheie spunând:

„Germania nu este un protectorat englez și englezii ar face bine să discute cu noi, relațiile așa cum se discută de obicei cu o mare putere”.

Cinematografe

CINEMA

„URANIA“

Arad, Telefon 12-32

PREMIERĂ:

Cea mai grandioasă realizare a a cinematografului francez!
Incontestabil cea mai clasică expresie a artei cinematografului francez!

Programul festival de Paști a celui mai mare cinematograful din Paris: „Madeleine“

E. ZOLLA:

BESTIA UMANĂ

cu Jean Gabin și Simone Simon

Regia: Jean Renoir (regisorul filmului „La Grande Illusion“)

Rețineți bilete la timp!

Jurnal nou

Repr. 5, 7.15, 9.15

CORSO

Cinematograful de premieră
ARAD Telefon 20-65

Mare premieră

Cea mai palpitantă realizare
senzațională a tuturor timpurilor

Un spectacol unic!
Un spectacol mareț!
Un film gigantic!

Valturul negru

COMPLETARE JURNAL

Repr. 5, 7.15, 9.15

Cabaretul

Cornul Vânătorului

ARAD

BAR

Program pe luna Aprilie 1939

Trio Rex
Manți Kertész

3 M.

Lili Gaál

Orchestra

NERMEȘAN

Baroul Avocaților Timișoara

Comunicat

Dat fiind că unele ziare au publicat, că d. dr. Ștefan Cruceanu și-a deschis biroul de avocatură, conducerea Baroului Timișoara, în interesul justițiabililor, ține să precizeze, că d. dr. Ștefan Cruceanu, nu este avocat în Baroul Timișoara.

Consiliul Baroului Avocaților Timișoara

„FLORA“ fabrică de
ghiață e în
fost „Reusz“ funcțione!
Comenzi: Tel.: 11-41
Bd. R. Ferdinand 33, Arad

Isprava unei tinere din Timișoara care se da drept artista... Elvira Popescu

Ea a fost arestată la București pentru furt și dată în judecată și pentru port de nume fals

Poliția Capitalei a reușit să aresteze pe tânăra Margareta Nicolae, născută în 13 Mai 1918 la Zagreb și actualmente domiciliată în Timișoara IV. Bdl. Carol No. 73, care venise de curând la București și se făcuse nevăzută după ce furase tot ce aflase mai de preț în locuința cunoștinței sale, care

o găzduia.

Dusă la circumscripția XI-a de poliție spre a fi anchetată, ea a încercat să intimideze susținând că e vorba despre o eroare, ea fiind în realitate artistă și numindu-se... Elvira Popescu.

Polițiștii bucureșteni ne sperându-se așa de ușor, s'a stabilit fal-

sul fiind trimisă în judecată Tribunalului Ilfov pentru furt și falsă că și-a dat alt nume.

Până la judecarea procesului întrucât nu i s'a emis mandat de arestare, va fi trimisă la urmărire în acest sens făcându-se comunicările de rigoare Chesturei poliției municipiului Timișoara.

Plaga șoferilor de ocazie

Infiorătoarea moarte a unui muncitor din Timișoara

Joi, dimineața, la orele 5,45, îndată ce se făcuse ziua de abinelea, autotaxiul Nr. 2063 Tms., în timp ce trecea prin Piața Asănești, cu viteză nereglementară, a lovit chiar în fața porții de intrare la biserica ortodoxă română din cartierul Iosefina, pe muncitorul ziler Petru Morariu, de 52 ani, originar din comuna Răchita, județul Severin, care traversa, grăbit, strada, spre a ajunge la timp la lucru. El a căzut la pământ, în atingere cu calendarul, zdrobindu-și țeasta și rămânând mort pe loc.

La orele 6, au și sosit la fața locului d. dr. comisar șef Ion Dumitrescu, comisar Ion Grigore și harnicul comandant de gardieni Ion Drăghia. Făcând primele cercetări ei au stabilit că, autotaxiul era condus de șoferul Grieb Ferdinand, de 32 ani, care a fost arestat și înaintat la chestură. În urmă, cu acele dresate va a fi dat în judecată pentru comiterea delictului de omor prin imprudență.

Cadavrul a fost cercetat la orele 7 de d. dr. Pinteș, medicul circumscripției și de d. dr. Tuluiș Che-

țian, procurorul de serviciu, care au și dispus transportarea lui în morga spitalului de Stat, unde se face mează a i se face autopsia.

Cazul se cercetează la biroul de cercetări de către d. dr. comisari Andrei Lupuțiu și Petre Adamovici, șeful serviciului circulației.

Se cuvine cu acest prilej să se mențione, strict necesar, că trebuie să dea de gândit celor în drept, să remedieze relele, din care nuând la minimum, prea multele victime ale șoferilor din Timișoara.

În cazul din soeță, vina lui Ferdinand Grieb e în afară de discuție.

Mergea cu viteză prea mare. Vada? A reușit să stopeze la pe 100 metri de locul unde se producea nenorocirea, alegându-se cu bucurie complet îndoită și cu rama radiatorului distrusă în întregime.

Dar nu numai în această categorie gravitatea cazului de față, ideea cu multe altele.

Șoferul Ferdinand Grieb, este de fapt pantofar, trecând conducerea automobilului și pe că a unui autotaxiu de piața abia de câteva săptămâni.

Aci e bubal în această direcție trebuie să îndreptate cercetările organelor anchetatoare.

Șoferii taxiurilor din Timișoara n'au — toți — o situație clară.

Este suficient, să-ți oferi serviciile pe un preț devalorizat pentru că anumiți patroni — rește că nu despre toată lumea este vorba — să te angajezi dându-ți pe mână un volan care devine ucigaș mai târziu mai curând, după cum te păneburia vi ezei.

Aceasta e realitatea!

Se impune deci, o riguroasă triare, cel puțin a șoferilor de taxiuri.

Faptul că, posesi un carnet de conducere, nu te poate îndritui să conduci un automobil într'un oraș care are circulația Timișorlii.

E necesar un stagiu de practică se impune, imperios, instituirea

Horia I. Gheorghe

O femeie din Banat naște trei fetițe gemene

Atât mama cât și copiii sunt perfect sănătoși

În familia fruntașului sătean Gheorghe Sorescu, din comuna Sanovița din județul Timiș-Torontal s'a înregistrat un eveniment fericit.

Soția lui Sorescu, Bejana a dat naștere la trei copii gemeni, toți de sex feminin.

Atât mama, care se află la prima naștere, cât și copil sunt perfect sănătoși.

perfect sănătoși.

Cazul, unic în felul său, mai ales în Banat unde problema natalității este încă sabotată pe o scară nefînchiptu de întinsă, este viu comentat pretutindeni, la casa fericitului părinte fiind un adevărat pelerinaj al consătenilor de ambe sexe care vin să-l felicite și să vadă minunea...

Ședința Consiliului de igienă al județului Timiș Torontal

Noul buget atinge cifra de 3.530.370 Lei

În sala mică a prefecturii județului Timiș-Torontal s'a întrunit ieri, sub președinția dlui prefect colonel Virgil Popovici, ședința Consiliului de igienă al acestui județ.

Au luat parte d. dr. Ioan Pleșa, medic șef județean, dr. Leonte Munteanu, medic șef al municipiului Timișoara, dr. Liviu Gabor, directorul maternității din orașul

nostru, dr. Ioan David, medic chirurg și dr. Nemoianu, directorul centrului de ocrotirea copiilor din Banat.

După ce s'a discutat și s'a aprobat noul buget, care atinge cifra de 3.530.370 lei, s'au desbătut o serie de chestiuni extrem de importante, în legătură cu problema depopulării Banatului.

Realizări în câmpul muncii românești

Cu prilejul zilei de 1 Mai

Noul regim politic instaurat din înțelepciunea M. S. Regelui Carol II. și-a exercitat binefăcătoarele puteri asupra tuturor ramurilor de activitate românească.

Sub dominația aceluși spirit de reală și nestânjenită valorificare a adevăratelor merite, — oricui ar aparține ele, din orice categorie socială, — viața românească a dobândit noul sentimente de progres și de ameliorare a condițiilor în care erau, până acum câțiva timp, obligați să-și desfășoare munca ostentivă cu brațele și cu mintea.

În toate domeniile, cece avea să se aprecieze, sub semnul noului regim constituțional, era efortul și munca. Se precizează chiar, în pactul fundamental, dăruit țării din acea grijă a Suveranului, care veghează lângă destinele poporului nostru, — că, numai acela se poate bucura de drepturile politice și se poate înscrie într-o breaslă, care este muncitor calificat.

Accentul importanței cade, așa dar, în noua structură socială și politică a statului român, pe virtuțile de energie și de muncă ale cetățeanului.

În opoziție, deci, cu acele mijloace, de tristă amintire, cari, altădată, promovau până la situații nemeritate pe atâția, — astăzi cece prezidează ascensiunile unui cetățean, din oricare categorie a muncii sau a societății ar face parte, sunt criteriile cinstite ale efortului propriu, ale strădaniilor încadrate în ritmul unei bresle.

Pe aceste principii, se desvoltă, astăzi, munca românească. În deosebire, munca manuală avea mai mult, decât oricare altă categorie, nevoie de o îmbunătățire, de o ameliorare a condițiilor, în cari se desfășura.

Aceste importante rectificări și primeniri de metode în planul vieții muncitorilor români, — le-a adus, cu o stăruință și o pricepere, demne de laudat, d. prof. Mihail Ralea, ministrul muncii.

D-așa văzut în fiecare muncitor forță energetică, dar, în același timp a văzut și viața, la care el are dreptul. Dar, nu o viață ca altădată, apăsată de griji strivitoare și de atmosfera încărcată a atelierului în care lucrează, a văzut o viață nouă, cu drepturi la odihnă, la recreație, la bunurile civilizației, — într'un cuvânt, o viață umană.

Spirit lucid, larg deschis fenomenelor sociale ale vieții, — d. M. Ralea a înțeles că altul va fi randamentul ostentivilor atunci când muncitorul va fi scos de sub apăsarea nevoilor și a zărilor cenușii, și redat aerului proaspăt, înviorător al drepturilor la o existență apărută de orice grije materială și de orice obscurantism.

Din această superioară concepție, au izvorât toate acele mari realizări inițiate și susținute de d. ministru M. Ralea.

Astfel, muncă și voe bună, — instituție de înviorare a vieții muncitorești, — a deschis oricărui ostentiv cu palmele, perspectivele u-

nei existențe cu obligații la muncă, dar și cu drepturi la recreație. Și d. prof. M. Ralea, ministrul muncii, a înțeles prin această instituție, să aducă în sufletul muncitorilor români ozonul sănătos al bucuriilor, pe cari le dau un spectacol teatral, o călătorie sau o carte potrivită puterii lui de înțelegere.

Dar nu numai în latura aceasta, s'au înfăptuit mari opere pentru

muncitori. Pe lângă o serie întregă de legiferări, capabile să pună la adăpost de orice neajuns pe muncitorul român, s'au creat pentru aceasta fonduri importante în scopul de a se construi locuințele ieftine și igienice, pe tot cuprinsul țării. Iată, așadar, ce atmosferă de seninătate și îndreptățite nădejdi găsește, în țara noastră, sărbătoarea muncii.

Pecinginea căsătoriilor mixte

(Urmare din pagina 1-a)

să uite îndatoririle ce le are dacă s'a născut român — și că România nu se poate consolida românește decât cu caractere!

Recunoscând, că afară de cei greșiți... pe cari îi biciuim și de-astă dată, în schimb, sunt oameni de atitudine demne, din ce în ce mai numeroși — cari au dat dovezi și prestează și'n prezent exemple sublimă de cece se numește: CONȘTIINȚA NAȚIONALĂ, patrimoniul care ne face onoare și ne întărește sufletele, — pe granița cea mai disputată de către niște vecini incorigibili — să trecem la altă fază a vastei, a nerezolvatei, încă, probleme: „Pecingine“, cum am numit-o, a căsătoriilor mixte!

Deabea, acum, începe greul! Intrăm și'n economicul unui deziderat — ce se 'ntâlnește pe întreg cuprinsul dintre hotarele României Mari.?

E vorba de svârcolirile meseriașului român! A nu se confunda cu „micul industriaș“ cum dintr'o eroare oficială gravă a fost numit și bietul muncitor breslaș.

Pentru a fi industriaș — cât de mic — după a noastră părere, se presupune că, meseriașul, lucrător, a devenit stăpân, iarăși, cât de mic... numai când este și el „patron“. Adică, să aibă inventarul și capitalul său!

Păi, toți meseriași noștri — oricât de puțini la număr se 'ntâlnesc, cu toți douăzeci de ani dela Unire, în Transilvania — au o situațiune patronală sub auspiciile căreia să muncască și să-și agonisească progresul — pentru a deveni stăpâni?...

În modestia lor valahă, de oameni cu frica lui Dumnezeu și cu respectul, nu numai pentru „domni“ dar și pentru ce e în firea lor — au rămas nealterați și nu cunosc decât limba și datinile părinților. Sunt niște hobotnici ai tradiției românești. Au moștenit-o din tată'n fiu — și nu și-o spurcă!...

...Și'n virtutea acestor simțiri — oneste, naționale! — vii-

torii stâlpi de reazem ai micii burghezii românești de mâine, vor, românașii, să-și întemeieze un cămin, în lege românească!

Durere însă, româncuțele noastre, din clasa emancipată... pe jumătate, fac nazuri: Vor, dumnealor, să se mărite numai cu „domni“... Niciodată nu iau parte, „cultele“... „mondenele“, la adunările meseriașilor. Ce să caute acolo?... Ei nu cunosc toate dansurile moderne... și au mâinile crăpate! Vedeți, dumneavoastră, pentru o fată „simțită“ — mulțumim de-așa simțire! — este o înjosire să faci societate cu meșteșugarii români — oameni cu atâta bună creștere, în cele mai multe cazuri, că nu-i poți da pe „typ-ii“ crescuți cu guvernanta!...

Până la urmă, meseriașul român — și cei ajunși patroni — sunt nevoiți să-și întemeieze familia cu minoritare; ier româncele — învățate „pe jumătate“ — tot alegând... culeg „o situațiune“, că, rămân fete bătrâne, sau se mărită cu minoritari sclivisiți, cari, până la urmă, ajung la saturație și le părăsesc.

Se 'nțelege, toate aceste generalități au și excepțiunile lor. Câte, oare, sunt la număr?...

(Urmarea în numărul de mâine)

Const. I. Stănescu

Negocierile noastre economice cu Bulgaria

(Urmare din pagina 1-a)

impotriva granițelor sale au un caracter exclusiv defensiv.

Ele nu pot fi îndreptate vreodată principial, împotriva unei alte puteri.

România e însă hotărâtă să se apere, rămânând astfel singur jucător și singur în măsură să angajeze viitorul, guvernul român, care se va împotrivi oricărei încercări îndreptate în contra independenței și hotarelor sale.

Cât timp însă, nu se va atinge nimeni de ele, ea se va abține de la orice acțiune, având un caracter dușmănos față de vreo altă putere.

Intâmplări din Timișoara

Societatea pentru protecția animalelor se adresează și pe ralea acesta tuturor membrilor și binevoitorilor ei, rugându-i stăruitor să nu refuze ajutorul obișnuit așa de necesar asigurării și continuării activității prodigioase din trecut.

Delegații vor vizita publicul sprijinitor zilele acestea, când populația este rugată să-i primească cu bunăvoință din totdeauna.

Chestura poliției municipiului aduce la cunoștința publicului interesat că, serviciul contabilității poliției se află depus un portmoneu cu bani, care a fost găsit în stradă și predat de un om cinstit al cărui nume nu se dă publicității la dorința lui expresă.

Portmoneul poate fi ridicat de păgubaș în orele de serviciu.

Accident. — Ieri la orele 13 și 15 mașina Nr. 2028 Tmș. condusă de șoferul Arnold Jakobfiji a lovit pe bătrânul Grigore Birca, în vârstă la 50 de ani, fără a-i cauza vreo leziune.

Cazul se cercetează.

ARAD

Definitivare. Sfinția Sa Părintele Silviu Costin, profesor de religie la liceul de băieți „Moise Nicoară“, printr'o decisiune a ministerului educației naționale, publicată ieri în Monitorul Oficial, a fost definitivat în învățământul secundar.

Convocare

la adunarea generală ordinară a Reuniunii pentru Ajutorare din Timișoara, care va avea loc în ziua de 13 Maiu 1939 la ora 5 p. m. în localitatea reuniunii Timișoara I. Str. Gheorghe Lazăr No. 1 cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale și alegerea a doi verificatori.
2. Raportul Direcțiunii; înaintarea dării de seamă pentru anul de gestiune 1938 și hotărârea asupra acestora.
3. Raportul comitetului de cenzori și hotărârea asupra acestuia.
4. Alegerea consiliului și a comitetului de cenzori.
5. Votarea bugetului pe anul de gestiune 1939.
6. Modificarea unor articole din statut.
7. Eventuale propuneri.

Observare:

În caz, dacă numărul membrilor prezenți nu va fi suficient pentru a da hotărâri valide, se va ținea în ziua de 21 Maiu 1939 la ora 9 jum. a. m. o nouă adunare generală în sala restaurantului Fabricii de Bere Timișoara II. Str. Ștefan cel Mare, cu aceeași ordine de zi, care va decide fără considerare la numărul membrilor prezenți.

Acel membru, care dorește a exercita dreptul său de vot, sau înainta propuneri trebuie să se conformeze dispozițiilor statutare ale reuniunii (Art. 49 și 51).

Timișoara, la 27 Aprilie 1939.

Direcțiunea

Știri din lumea largă

ANKARA, 27 (Rador). — D. Von Pape, ambasadorul Germaniei, a sosit la Ankara la orele 9.15.

BERLIN, 27 (Rador). — Aviatorul german Wendl a bătut recordul mondial de viteză pentru aparatele de sburat de toate categoriile, atingând viteza de 755 km. pe oră.

NEW-ZORK, 27 (Rador). — Principele Moștenitor și Principesa Moștenitoare a Norvegiei au sosit azi dimineață la New-York, pe bordul vaporului „Oslo Fjord” pentru o călătorie de două luni și jumătate în Statele-Unite.

TOKIO, 27 (Rador). — O explozie de gaze, în mina Yubari, din insula Hockaidi, a făcut 80 victime — morți și dispăruți — din totalul de 311 minieri.

O altă explozie care s'a produs în luna Octombrie, în aceeași mină făcuse 160 victime.

HAMBURG, 27 (Rador). — La 6 și 7 Mai se vor sărbători 750 dela întemeierea portului Hamburg.

BELGRAD, 27 (Rador). — La orele 11.45 s'a dat publicității următorul comunicat, dat din Zagreb: Conversațiile definitive dintre d. Tsvetovici, președintele Consiliului și d. Macek, șeful partidului țărănesc-croat și ai coaliției democratice țărane, privitoare la soluționarea problemei croate s'au terminat astăzi.

Hotărârea definitivă va fi publicată în curând.

BERLIN, 27 (Rador). — Aviatorul Fritz Wendel, care a bătut azi recordul de viteză cu avionul aratat, în un moment dat a atins viteza de 782 km. pe oră.

LONDRA, 27 (Rador). — Din cercurile autorizate se precizează că, însuși Regele George a sugerat, încă de acum două luni, ca vasul de războiu „Repulse” să rămână în apele britanice atunci când împrejurările ar cere.

ROMA, 27 (Rador). — „Giornale d'Italia” scrie în legătură cu serviciul militar obligator în Anglia că d. Chamberlain urmărește totodată să intimideze puterile axei și să încurajeze alte națiuni de a adera la blocul antitotalitar.

Relațiile noastre cu vecinii

(Continuare din pag. 1-a).

politică de cuceriri, s'a făcut încă odată recent, când am înțeles să nu ne amestecăm într'un act de anexiune.

Prin urmare raporturile nu au nici un fel de echivoc în conținutul lor. La dorința de pace și colaborare, vecinii noștri ne găsesc pregătiți să înlesnim tot ceea ce poate aduce destindere și întărirea normalului. Nimeni n'ar putea susține că am refuzat vre'o ofertă ce ni s'a făcut în acest sens, după cum toți vecinii noștri știu, că politica românească de fermitate nu exclude nici una din posibilitățile de a stabili liniștea în bazinul dunărean, prin garantarea reciprocă a fruntariilor.

D. Roosevelt va adresa un nou mesaj

WASHINGTON, 27 (Rador). — Agenția „Reuter” transmite:

În cercurile diplomatice americane se crede că d. Roosevelt, președintele Statelor Unite ale Americii va adresa un nou mesaj

de pace dlui Hitler, în cazul când acesta va lăsa ușile deschise pentru noi negocieri în discursul pe care îl va rosti Vineri.

Cercurile guvernamentale nu consideră discursul pe care îl va

roști Cancelarul german ca un punct oficial, la propunerile dlui Roosevelt, căci discursul va fi adresat poporului german, iar președintelui Statelor Unite.

In Silezia continuă manifestațiile anti-germane

BERLIN, 27 (Rador). — Agenția „D.N.B.” anunță din Gleiwitz:

In regiunea orientală a Sileziei

superioare continuă să se producă incidente anti-germane.

Un caz deosebit de grav este

semnalat din Katowicze, unde un grup de 20 polonezi a bombardat cu pietre locuința unui german spargând toate geamurile.

Mobilierul, tablourile și zidurile clădirii au suferit stricăciuni, iar locuitorii au fost nevoiți să se adăpostească sub paturi pentru a nu fi loviți cu pietre.

Fiica și fiul proprietarului acestei case au fost destul de răniți.

Când poliția a sosit la fața locului agresivii dispăruseră. O săptămână mai târziu agresorii au revenit prin cinuind noi stricăciuni casei.

Deasemeni, au fost sparte geamurile la alte zece locuințe ocupate de germani.

Manifestanții au pricinuit stricăciunilor germanilor și în alte locuri. Într-una din ele, Germanii cari vorbeau limba lor au fost loțiți de un grup de 14 polonezi și grav răniți.

La Stenik, mai mulți tineri germani, care se duceau la școală, au fost loviți cu pietre.

Mai mulți dintre ei sunt răniți. La Ciesyn poliția polonă a intervenit până la noui ordine reprezentanții teatrului german.

Din Thorn se anunță, că s'a produs incidente și în satul Szenthal, din conutul Gaudelz. Germanii germanului Walter a fost rănit și grav rănit.

Manifestanții l-au lovit pe Walter și pe unul din servitorii săi.

Aceiași manifestanți au atacat ferma germanului Gozda, cetățean al Reichului. Acesta și soția lui au fost deasemeni maltratați.

Noul statut al funcționarilor publici

D. Armand Călinescu, președintele Consiliului de Miniștri și Ministru de Interne a primit o delegație a Federației Generale a funcționarilor publici care i-a înmănat proiectul de statut al funcționarilor, la cererea d-sale.

Se știe că vechiul statut a fost suspendat, urmând să fie întocmi altul conform noilor legi și regulamente.

Pe baza acestui proiect de statut d. Armand Călinescu va întocmi decretul lege, care va apare cât de curând.

Tip. Libr. Coop. „Națională”

Incorporarea companiilor de apărare națională în Marea Britanie

LONDRA, 27 (Rador). — Ministrul de războiu anunță incorporarea definitivă, în ansamblul forțelor armate ale Angliei, a „companiilor de apărare națională”.

În miliție, compusă din veterani, până acum destul de puțini la număr, foști soldați în vârstă de 45

ani până la 51 ani, vor fi admiși pentru perioada de angajament de patru ani în aceste miliții, care vor deveni un fel de complement al armatei teritoriale și a căror funcțiune esențială va fi apărarea teritoriului metropolei.

Audiența dlui Grigore Gafencu la președintele republicii franceze

PARIS, 27 (Rador). — Azi dimineață la orele 11, d. G. Gafencu, însoțit de d. Tătărescu, a depus o coroană la Mormântul Soldatului Necunoscut.

Erau de față d. Billotte, guvernatorul militar al Parisului și membrii legației României.

D. Grigore Gafencu și d. Tătărescu au semnat în cartea de aur.

O companie de onoare din garda republicii a dat onorurile.

Imediat după solemnitatea dela Arcul de Triumf dlul Gafencu și d. Tătărescu au avut o primă întrevedere cu d. Bonnet ministru de externe. Convorbirea a durat dela

orele 11.30, până la orele 13.

Un dejun oferit de dna și d. George Bonnet în cinstea dlui și dnei G. Gafencu a avut loc, apoi, la Quai d'Orsay.

După amiază, dela orele 15.15 și până la orele 16.30 d. Gafencu, împreună cu d. Tătărescu au avut o întrevedere cu d. Daladier, președintele Consiliului. D. Grigore Gafencu, însoțit de d. Gh. Tătărescu, au fost primiți, apoi, la „Elysée”, de d. Albert Lebrun.

Dela orele 17.30, până la orele 19 o nouă conferință a intrunit la Quai d'Orsay pe dlul Gafencu, Tătărescu și Bonnet.

Un articol semnificativ al Monseniorului Tiso, primul ministru al Slovaciei

VIENA, 27 (Rador). — Ziarul „Neue Wiener Tagblatt” publică un articol al Monseniorului Tiso președintele consiliului de miniștri al Slovaciei care spune între altele:

Primejdiile care amenințau nouele noastre frontiere sunt astăzi practic înlăturate și sperăm că, pe viitor vom avea cu toți vecinii noștri,

inclusiv Ungaria, relații pașnice și rodnice.

Slovacia va coopera cu toți vecinii și în primul rând cu Marele Reich.

Slovacia va acorda aceleași drepturi și avantajii tuturor locuitorilor săi și în primul rând grupării germane.